

好戏连台! 用微短剧讲好新区故事

西海岸新区举办赛轮杯“我在你身边·看见西海岸”主题微短剧大赛获奖作品创作分享沙龙

早报7月17日讯 7月17日,西海岸新区总工会、西海岸新区影视产业发展中心在青岛西海岸电影城佳源店共同举办了赛轮杯“我在你身边·看见西海岸”主题微短剧大赛获奖作品创作分享沙龙活动,来自西海岸新区影视企业代表,大赛获奖单位代表,西海岸新区区直、双管企业工会主席代表等100余人参加活动。

全区20部作品获奖

西海岸新区是一座“会讲故事”的城——这里有“影视之都”的光影梦想,有“音乐之岛”的浪漫旋律,有“啤酒之城”的热情奔放,有“会展之滨”的开放格局。

立足西海岸新区资源禀赋,多部门整合联动推出的赛轮杯“我在你身边·看见西海岸”主题微短剧大赛,来自一线的影视创作者们,用镜头当笔、以生活为墨,创作出了百余部带着温度、沾着泥土、闪着星光的优秀作品。这些作品里既有反映技术创新研发者们攻坚克难、解决“卡脖子”的爱国情怀,又有产业工人一丝不苟、追求卓越的匠心精神,也有城市窗口工作者们用温暖与真情打造的城市名片形象,更有西海岸新区建设者们“打造品质西海岸”的壮志豪情——它们不是精心设计的“剧本”,而是我们身边最真实的生活注脚,是新时代劳动者用双手书写的“鲜活史诗”。

分享环节,获奖作品《爱在中加特》的总制片人但妮和编剧赵朋,《擎》的制



微短剧《真情暖人间》女主角王秀梅分享创作心得。

片人、企业工会主席杨晓菁,《真情暖人间》的女主角王秀梅,《我在你身边·归途》的主创王浩分别上台和大家分享创作心得。海看股份八爪互娱市场总监倪安领,西海岸新区影视产业发展中心副主任付洪昌分别就活动开展情况、北方微短剧基地发展情况、作品上线播映情况等进行了分享。

西海岸新区赛轮杯“我在你身边·看见西海岸”主题微短剧创作大赛于2024年8月正式启动,同年12月评选结束,去年底在“匠心筑梦 向新而行”——青岛西海岸“赛轮杯”微短剧创作大赛暨第二

届“琅琊工匠”颁奖典礼上公布了获奖作品名单,《爱在中加特》《擎》等20部作品分获一、二、三等奖和优秀奖。

获奖作品将进行集中展示

近年来,青岛影视基地稳步发展,核心区聚集影视企业超1100家,累计服务剧组超500个。北方微短剧基地风生水起,西区片场、有道有具、海好实景片场等场景供给日渐丰富。今年4月,第二十届中国电影华表奖颁奖活动在青岛成功举办,青岛影视基地再次闪耀。

赛轮杯“我在你身边·看见西海岸”主题微短剧大赛获奖作品将通过三个渠道进行展示:一是利用主办方自有宣传平台进行宣传,“青岛西海岸新区总工会”公众号、视频号、抖音号、“西海岸工惠”小程序以及线下的“职工之家”、公交巴士等阵地场所;青岛西海岸新区影视产业发展中心的“青岛影视基地”公众号、视频号以及“西海岸发布”、青岛早报融媒体中心、西海岸新区融媒体中心、区电视台等新闻平台。二是通过专业平台海看IPTV进行播映,海看IPTV是山东省最大的广播电视台和网络视听平台,移动、联通、电信用户可通过不同的路径观看获奖作品(移动用户“开机一看山东一海看专区一本本地一精彩本地一微短剧创作大赛”,联通用户“开机一海看一全部海看一本本地栏目一微短剧创作大赛”,电信用户“开机一免费一乡村振兴一精彩本地(轮播图)一微短剧创作大赛”)。三是通过青岛西海岸电影城线下进行展映,青岛西海岸电影城历经32年的发展,拥有佳源店、幸孚茂店、碧乐汇店、市北店、吉韩店、宏程店、中德店、王台店等8家电影城,是西海岸新区最大的民营电影放映企业。从暑期档到国庆档,每天将在以上8家门店的电影放映前播放90秒微短剧宣传片3000余场次。除了启动仪式外,7月和8月份将分主题类型开展4个展映专场,定向组织劳模工匠、一线职工、职工子女、新业态劳动者等超千人观影。“西海岸工惠”小程序也将免费为职工群众发放“惠工观影券”,好戏陆续登台,敬请关注。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 通讯员 殷世山 摄影报道)

“舞”在家门口 快乐过暑期

即墨区北安街道新惠社区为热爱舞蹈的孩子开办兴趣班

早报7月17日讯 “一二三四,一二三四,注意脚背绷直,身体再前倾一点……”7月17日上午,即墨区北安街道新惠社区的舞蹈训练室里轻快的音乐与清脆的节拍交织,孩子们正在舞蹈老师的指导下专注练习基本功。这个暑假,社区舞蹈兴趣班成了“香饽饽”,吸引了一群热爱舞蹈的孩子,他们在轻松氛围里学技艺、增才艺,让假期变得既多彩又充实。

训练室里凉意阵阵,与室外的骄阳似火形成鲜明对比。孩子们从站姿、坐姿学起,通过趴跨、侧压腿等动作舒展身体,练得满头大汗却眼神发亮。23岁的专业舞蹈老师黄咏琪正逐一对动作进行纠正,“手腕再放松些”“膝盖绷直更漂亮”,耐心的指导让课堂始终充满欢声笑语。

黄咏琪表示:“每天看着孩子们为热爱的事努力,特别有成就感。虽然累,但这种充实和快乐是没法替代的。”社区的课程设计颇有巧思,从基础动作到完整队形,再搭配轻快音乐,把枯燥的训练变成了孩子们热衷的“快乐表演”,老师教得细致,孩子们学得专注,常常围着老师追问动作细节。

课堂上,老师关注每位小朋友的学习情况并调整教学进度,以便孩子们都能掌握所学知识。孩子们身着统一的舞蹈服,在舞蹈老师的带领下,从基础热身动作学起,逐步进入舞蹈动作。老师通过生动示范和鼓励式教



孩子们在家门口上舞蹈课。

学,帮助孩子们克服羞涩,大胆舒展身体。经过反复练习,小朋友们很快熟悉了舞蹈动作,能随着节拍,整齐地展示出一支舞蹈来,完全沉浸在舞蹈所营造的氛围之中。

对于家长们来说,社区兴趣班是份贴心的“礼物”。企业职工黄淑芝往年总因工作忙没法送孩子学舞,今年社区开班后,她第一时间通过微信报名:“不出社区就能学,孩子开心,我们

也放心,假期过得充实又有意义。”

“暑期虽短,却能给孩子埋下热爱的种子。”新惠社区党委书记王萌介绍,社区寒暑假开设的舞蹈班已成为品牌活动,既为孩子们提供了安全快乐的去处,也搭建了展示兴趣的舞台。“在这里,孩子们不仅能强身健体,还能接受艺术熏陶,更能认识新朋友,收获成长的快乐。”

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 摄影报道)

“交房即办证”手机就能办

早报7月17日讯 近日在西海岸新区万科城望云起项目交房现场,西海岸新区自然资源局不动产登记中心联合青岛市黄岛区税务局首次指导购房者使用手机端进行交房即办证服务,全程无纸化、线上办,标志着西海岸新区新建商品房开启手机端办证“全程网办”新模式。

“购房人在交房现场的登记窗口就可提交办证的纸质材料申请缴纳税费、打证等服务。但是纸质材料填写错误、登记资料少拿忘带的情况时有发生。手工填写表格、补齐纸质申请材料耗时较长,手机端办证服务模式解决了这一痛点问题。通过数据共享、流程再造,我们在传统交房即办证的基础上推行手机端交房即办证服务。”西海岸新区不动产登记中心登记受理科科长徐琳表示。

在开发企业开通电子营业执照和电子签章,并批量生成加盖公章的电子登记申请书的基础上,购房人只需通过“爱山东”APP中的青岛市不动产线上“交房即办证”系统,核对登记信息,填写手机号码和税务附报资料,通过短信链接跳转的页面进行签字确认后,案件就会自动提交登记部门和税务部门审核。“购房人通过‘我的案件’模块随时随地查看审核状态并缴纳税费,无需在现场等待通知,缴纳税费后即可生成电子不动产登记证书。如需纸质不动产权证书,购房人携带身份证件到就近的不动产登记大厅打印即可。”徐琳说。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 刘雅梦 通讯员 张新东)